

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第五週 7/6~7/12)

7/6 主 日	讀經	出十五 22~十八 27 太二一 12~22	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 當以色列人到了瑪拉，因為那裡水苦的緣故，向摩西發怨言。耶和華如何指示摩西，使水變甜？耶和華在那裡定了什麼來試驗他們（出十五 23~26）？</li> <li>2. 以色列人為食物向摩西、亞倫發怨言，於是耶和華在早晨賜下什麼食物使他們得飽？以色列人收取這食物，多收的與少收的有沒有差別？這食物在哪一天是找不著的（出十六 31，17~18，25~27）？</li> <li>3. 以色列人在利非訂安營，因著沒有水喝而與摩西爭鬧，耶和華吩咐摩西如何行，使百姓有水喝（出十七 5~6）？</li> <li>4. 摩西的岳父葉忒羅看見摩西一個人審判百姓，於是為摩西出了什麼主意（出十八 17~23）？</li> <li>5. 耶穌進了神的殿，趕出所有在殿裡作買賣的人，並且引用舊約的話向他們說了什麼（太二一 13）？</li> </ol>
	背經	太二一 13	
<p>書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》，第一章</p> <p><b>【信息負擔】</b> 在這本書裡，我們要來看一個問題，就是神對付祂子民的道路到底是如何。換句話說，神用什麼方法來造作祂的子民；或者說，人在神的面前有了什麼經歷，才能作神的子民。</p> <p><b>【重要發表】</b></p> <p>➤ 聖經給我們看見，神的子民有兩個起點：一個起點是亞伯拉罕，因為神的揀選、神的恩召是從亞伯拉罕起頭的；還有一個起點是以色列國，神告訴以色列人，他們要在萬民中作屬祂的子民，他們要歸祂作祭司的國度，為聖潔的國民（出十九 5~6）。所以，神的子民的確確是從亞伯拉罕起點的，神的子民也的確確是從以色列國起頭的。在這兩個起點中間，神得著了三個人，就是亞伯拉罕、以撒、雅各。有了亞伯拉罕，有了以撒，有了雅各，然後有以色列國。</p> <p>➤ 有一件希奇的事，就是神說，「我……是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。」（出三 6）在舊約裡，神是這樣說；在新約裡，主耶穌也引這一句話，馬太、馬可、和路加三卷福音書都引這一句話說，「我是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神。」（太二二 32，可十二 26，路二十 37）主耶穌並且對我們這樣說，「你們要看見亞伯拉罕、以撒、雅各……在神的國裡。」（路十三 28）「從東從西，將有許多人來，在天國裡與亞伯拉罕、以撒、雅各，一同坐席。」（太八 11）</p> <p>➤ 「我是你父親亞伯拉罕的神……我與你同在，要賜福給你，並要為我僕人亞伯拉罕的緣故，使你的後裔繁多。」（創二六 24）這是神對以撒說的。「我是耶和華你祖亞伯拉罕的神，也是以撒的神，我要將你現在所躺臥之地賜給你，和你的後裔。」（二八 13）這是神對雅各說的。「我起誓應許給亞伯拉罕、以撒、雅各的那地，我要把你們領進去將那地賜給你們為業。」（出六 8）這是神對以色列人說的。</p>			

7/7 週一	讀經	出十九~二十 太二一 23~46	<b>【進入事實】</b> 1. 以色列人出埃及後，第三個月的那一天，來到西乃的曠野，耶和華從山上呼喚摩西，要他對以色列人說什麼，使他們認識神如何拯救他們，以及拯救的目的（出十九 4~6）？ 2. 請敘述神頒布律法中的十條誡命（出二十 1~17）。 3. 當主耶穌說完了葡萄園的園戶殺了園戶的兒子的比喻之後，祂引用舊約的話說了什麼，叫祭司長和法利賽人知道神的國必從他們奪去，賜給那能結果子的百姓（太二一 42~43）？
	背經	出十九 4~6	
<p>書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》，第一章（續）</p> <p><b>【信息負擔】</b> 亞伯拉罕、以撒、雅各有他們在神面前特別的地位，他們三個人屬靈的經歷，就是代表三個不同的屬靈的原則。</p> <p><b>【重要發表】</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 亞伯拉罕原來的名字是叫亞伯蘭，後來神叫他改名為亞伯拉罕（創十七 5）。在這兩個名字裡，都有「亞伯」這兩個字，「亞伯」在原文的意思是父親，亞伯拉罕自己是父，亞伯拉罕所學習的功課就是認識神是父。神是父的意思就是：一切都是出乎神的。主耶穌說，「我父作事直到如今，我也作事。」（約五 17）不是說，「我『神』作事直到如今，」乃是說，「我『父』作事直到如今。」神是父，意思就是神是創造者，神是惟一的發起人。</li> <li>➢ 我們在以撒身上所得著的教訓是什麼呢？加拉太四章說以撒是子（23）。以撒給我們看見，一切都是從父那裡承受的。</li> <li>➢ 我們必須看見神是萬有的頭，必須看見我們是一個接受的人，同時還必須看見我們天然的生命不能活動，然後才能看見子的好處，然後才能順服父的道路。子的應許我們能不能接受，父的道路我們能不能行走，就要看到底我們有沒有受聖靈的管治，天然的生命有沒有被祂摸一下。這一個，我們要從雅各身上來看。</li> <li>➢ 總括起來說，亞伯拉罕給我們看見什麼都是出乎神，我們不能憑著自己作什麼。以撒給我們看見一切都是神所賜給的，我們應當接受。但是，我們雖然接受了，如果沒有受聖靈的管治，還會出毛病。這是雅各所給我們看見的。</li> </ul>			
7/8 週二	讀經	出二一~二三 太二二 1~22	<b>【進入事實】</b> 1. 如果希伯來人作了奴僕，在第七年他可以自由地出去。倘若奴僕愛他的主人和他的妻子兒女，不願意自由出去，這時候他的主人要如何行，使他永遠服事（出二一 5~6）？ 2. 在神所定的律例中說到，以色列人一年要幾次向耶和華守節，這些節日的名稱各是什麼（出二三 14~17）？ 3. 神要帶領以色列人進去承受為業的地方，它的範圍有多大（出二三 31）？ 4. 在天國好像婚宴的比喻中，王為什麼要僕役將一位參加婚宴的人扔在外面地黑暗裡（太二二 11~14）？
	背經	出二三 21~22	

<p><b>7/8</b> <b>週</b> <b>二</b></p>	<p>書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》，第二章</p> <p><b>【信息負擔】</b> 人必須經過某種的對付、某種的帶領，才能作神的子民，才能真正的為著神活在世上。</p> <p><b>【重要發表】</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 我們要先來看關於亞伯拉罕的事。所有讀神話語的人，都不能不看見亞伯拉罕的緊要。新約一開頭就題到亞伯拉罕的名字，主耶穌說話的時候，常題到亞伯拉罕，而不題亞當。祂是說，「還沒有亞伯拉罕，就有了我；」（約八 58）不是說，「還沒有亞當，就有了我。」祂沒有對猶太人說，「你們的祖宗亞當；」乃是說，「你們的祖宗亞伯拉罕。」（56）祂是以亞伯拉罕作起點的。</li> <li>➢ 亞伯拉罕是神第一次用來把水流拐一個彎的。神興起亞伯拉罕來，藉著他，要興起拯救的工作；藉著他，救主要來；藉著他，救贖要來。所以新約一開頭說到福音的時候，就是從亞伯拉罕說起的。</li> <li>➢ 亞伯拉罕蒙召的時候，神明告訴他為著什麼召他。神呼召他，是要他離開本地、本族、父家而到迦南地去，是要叫他成為大國，是要萬族因他得福。（創十二 1~3）</li> <li>➢ 所以，在神揀選亞伯拉罕的目的裡有三件事：（一）要他往神所要指示他的地去；（二）要他成為大國，作神的子民；（三）要萬族因他得福。</li> </ul>	
<p><b>7/9</b> <b>週</b> <b>三</b></p>	<p>讀經 出二四~二六 太二二 23~46</p>	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 當摩西和亞倫、拿答和亞比戶，並以色列長老中的七十人，都上了山，他們看見什麼？聖經如何描述那時的情景（出二四 9~11）？</li> <li>2. 耶和華告訴摩西，吩咐以色列人為祂甘心樂意地拿舉祭來，這些所奉獻出來的物品是為著什麼（出二五 8~9）？</li> <li>3. 帳幕的蓋共有幾層，每一層的材料各是什麼（出二六 1~14）？</li> <li>4. 有一個律法師來試誘耶穌，問祂說，律法上哪一條誡命最大？耶穌如何回答他（太二二 37~40）？</li> </ol>
<p>書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》，第二章（續）</p> <p><b>【信息負擔】</b> 亞伯拉罕不只得著神的顯現，並且得著神將祂自己的旨意交託給他，他知道神要怎麼作。神對亞伯拉罕說，「你要……往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國……地上的萬族都要因你得福。」</p> <p><b>【重要發表】</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 神呼召亞伯拉罕，是要亞伯拉罕到迦南地去，住在那地，在那地彰顯神，通行諸天的權柄。神也要把那地賜給亞伯拉罕的後裔。神要藉著亞伯拉罕和他的後裔，把那地歸於神，在那地通行神的權柄，在那地彰顯神的榮耀。這是神呼召亞伯拉罕的目的中的第一件事。</li> <li>➢ 亞伯拉罕的被揀選，就是說，神在許多人中召出一個人來為著他自己，神要得著一班子民為著祂自己。舊約裡所以有以色列國，就是說出神要在地上有子民，意思就是有一班人是歸於神的，是為著神的榮耀的，這些人是屬於神的。</li> </ul>		

<b>7/9 週 三</b>	<p>➤ 神要將祂自己的恩典、能力和權柄，完全盛在一個人的裡面，然後臨到所有的人。這是亞伯拉罕揀選的原則。這一個原則，一直繼續到今天。所以，神所注意的問題，就是誰能作神的器皿。真的，蒙神揀選作器皿的人，要怎樣認識神才可以！地上的萬族能不能得福，就要看亞伯拉罕如何。換句話說，神永遠的旨意和計畫，是與神所揀選的人連在一起的；神所揀選的人站住或者失敗，就影響到神的旨意和計畫的成功。</p> <p>➤ 第一次的呼召，是在米所波大米，迦勒底的吾珥。司提反說，「……當日我們的祖宗亞伯拉罕在米所波大米還未住哈蘭的時候，榮耀的神向他顯現。」(徒七 2) 由此可見在亞伯拉罕沒有離開吾珥的時候，神就呼召他。到了創世記十二章，是神對亞伯拉罕第二次的呼召。第一次的呼召是在吾珥，第二次的呼召是在哈蘭。神說，「你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成為大國……地上的萬族都要因你得福。」(1~3) 這是老的呼召。從前的那個呼召，現在又聽見了。第一次的呼召，只把他帶到半路，第二次的呼召，才把他帶到迦南地。</p>
------------------------	--

<b>7/10 週 四</b>	讀經	出二七~二八 太二三	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 作燔祭壇的材料是什麼，又是用什麼包裹的(出二七 1~2) ?</li> <li>2. 在祭司的以弗得的肩帶上，有兩塊紅瑪瑙，上面刻上什麼，叫亞倫擔負著(出二八 9~12) ? 以弗得的胸牌上又有幾塊寶石，每一塊又刻上什麼，代表什麼，使亞倫進到耶和華面前的時候，在耶和華面前常作紀念(出二八 17~21, 30) ?</li> <li>3. 在祭司的頂冠前面，是用純金作一面牌，在上面按刻圖章之法，刻著什麼(出二八 36~38) ?</li> <li>4. 當主耶穌嘆息耶路撒冷殺害申言者，用石頭打死那些奉差遣的人，祂如何描述祂所願意的，而耶路撒冷的兒女反應卻是什麼(太二三 37~39) ?</li> </ol>
	背經	太二三 8~10	

書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》第三章

**【信息負擔】** 亞伯拉罕一生的歷史，可分為三段：創世記十二章到十四章是第一段，這一段特別注重迦南地的問題；十五章到二十二章是第二段，這一段特別注重關於他的兒子的問題；二十三章到二十五章是第三段，那是關於亞伯拉罕晚年的事。

**【重要發表】**

- 看見從天上來的異象是一件事，一直不違背從天上來的異象又是一件事。
- 神呼召我們的異象，是很容易被我們失去的。即使你天天注意作基督徒，你還會把那個異象失去；即使你天天殷勤作工，你還會把那個異象失去。
- 亞伯拉罕現在已經到了迦南地。他在迦南地的時候，有幾件事發生：第一，他在迦南地築了三座壇；第二，他在迦南地受了三次試煉。
- 亞伯拉罕在這三個地方築了三座壇。這三個地方都有壇，這三個地方都是分別為聖的。聖經的記載給我們看見，神就是用這三個地方——示劍、伯特利和希伯崙——來代表迦南地的。

<p><b>7/10</b> 週 四</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 「亞伯蘭……到了示劍地方摩利橡樹那裡……耶和華向亞伯蘭顯現，說，我要把這地賜給你的後裔；亞伯蘭就在那裡為向他顯現的耶和華築了一座壇。」(創十二 6~7) 亞伯拉罕到了示劍。「示劍」在原文的意思是「肩膀」。肩膀是人全身力量最大的地方，手所拿不起來的東西，肩膀能承擔得起，所以示劍也就是有力量的意思。迦南地的第一個特點，就是有能力。就是說，神把祂自己的能力擺進迦南地去。</li> <li>➢ 我們從聖經中看到，神的能力不只是神奇的能力，並且是生命的能力，是使人得著滿足的能力。主說，「人若喝我所賜的水就永遠不渴；我所賜的水，要在他裡頭成為泉源，直湧到永生。」(約四 14) 哦，這是多麼有能力！這是生命的能力！主的生命是使人得著滿足的能力！</li> <li>➢ 「摩利」在原文的意思是「教師」或「教訓，」這是有關於知識方面的。摩利的橡樹是在示劍的地方，意思就是說，知識是從能力來的，知識是能力的結果。換句話說，真實的屬靈的知識，都是從得著基督的能力而來的。</li> <li>➢ 「伯特利」在原文的意思是「神的家」。神不是要有幾千幾百個像參孫那樣有能力、而又都是散漫的人，神也不是要把祂的活石堆成一個雜亂無章的石堆，神乃是要建造一個殿 —— 神的家。迦南地有一個特點，就是說，神的子民是神的殿，是神的家。</li> </ul>	
<p><b>7/11</b> 週 五</p>	<p>讀經 出二九~三十 太二四 1~31</p>	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 耶和華要使會幕和壇分別為聖，也要將亞倫和他的兒子們分別為聖，來事奉祂，而神與以色列人的關係如何(出二九 44~46)？</li> <li>2. 耶和華告訴摩西數點以色列人，凡二十歲以上的人要將多少贖銀作為舉祭給耶和華？富足的與貧窮的有無差別(出三十 11~15)？</li> <li>3. 製作聖膏油的各種成分與分量是什麼(出三十 22~25)？</li> <li>4. 當門徒問到這世代的終結如何時，主耶穌的回答中說到，不法的事增多，許多人的愛心就漸漸冷淡，但什麼樣的人，卻必然得救？最後主又說，在什麼情形之後，末期才來到(太二四 12~14)？</li> </ol>
<p>書報追求：《亞伯拉罕以撒雅各的神》，第三章(續)</p> <p><b>【信息負擔】</b> 亞伯拉罕到了迦南地之後，聖經給我們看見，他因為迦南地的問題，遭遇了三次試煉。</p> <p>亞伯拉罕受了各種各樣的試煉，終於他得勝了！這是神在亞伯拉罕身上所作的工作。天地的主，至高的神，是應當稱頌的！</p> <p><b>【重要發表】</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 神的家不光是一個原則，神的家乃是一個生命。難處就是在這裡：不少的基督徒，不過把基督的身體當作一個原則，而沒有看見基督身體的生命。</li> <li>➢ 怎麼能認識身體的生命呢？根本的條件是你的帳棚要搭在伯特利和艾的中間；要西邊是伯特利，東邊是艾。不只是伯特利的問題，艾的問題也在這裡。「艾」在原文的意思是「堆」。伯特利是一個家，是神的家；艾是一個堆，荒涼的堆。荒涼的堆，就是指舊造。艾所</li> </ul>		

<p>7/11 週五</p>	<p>代表的，就是舊造。我們如果要面向著神的家，那就必須背朝著荒涼的堆。換句話說，一個基督徒如果肉體的生命沒有受過對付，他就不能知道基督身體的生命。</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 「希伯崙」在原文的意思是「交通」。神的家是一個生命，交通是一個生活。沒有經過伯特利，就想住在希伯崙，那是辦不到的事。我們要記得，希伯崙是在伯特利之後的。有了神的家，然後才有交通。</li> <li>➤ 第一次試煉 —— 遭遇饑荒 亞伯拉罕到了伯特利之後，不久就顯出失敗。我們可以說，這是神對付他，要他認識他的蒙召是出於神的憐憫，不是因他自己好。</li> <li>➤ 亞伯拉罕回到迦南地之後，又受第二個試煉。第一個試煉，是看亞伯拉罕對於這地的價值的認識如何，看他對於這地到底寶貴不寶貴。迦南地是主所賜給的，用不著肉體的方法來保守。我們的保守是在乎相信神，不是在乎我們用肉體的方法來抓住。但願主憐憫我們，拯救我們脫離自己的手、自己的方法。</li> <li>➤ 第三次試煉 —— 援救羅得並拒絕所多瑪的財物</li> <li>➤ 亞伯拉罕稱神為「天地的主！」，我們不要輕看這句話。</li> </ul>					
	<p>7/12 週六</p>	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="281 672 407 846"> <p>讀經</p> </td> <td data-bbox="407 672 577 846"> <p>出三一~三三 太二四 32~51</p> </td> </tr> <tr> <td data-bbox="281 846 407 1096"> <p>背經</p> </td> <td data-bbox="407 846 577 1096"> <p>出三三 19</p> </td> </tr> </table>	<p>讀經</p>	<p>出三一~三三 太二四 32~51</p>	<p>背經</p>	<p>出三三 19</p>
<p>讀經</p>	<p>出三一~三三 太二四 32~51</p>					
<p>背經</p>	<p>出三三 19</p>					